
シリーズ2　第2回　ショーアウト
カウンティング道場

フィネスかキャッシュか
2ウェイ・スーツ（2S)

• J抜けの7枚 

• ①＜33＞ブレークなら、AKキャッシュ、さらにQキャッシュ 

• ②＜42＞ブレークなら、 

• ②-1　Wが4枚なら、AKキャッシュしてフィネス 

• ②-2　Eが4枚なら、Jシングルトン対策でAキャッシュしてから、Jxxxと考えて10

をリードしてJのフィネス 

• EがJを持ち得ないケースなら、WがJxとして、AKキャッシュ 

• カウンティングの結果に従って、①/②を選択する 

• 敵がリードしてくれるかもしれないので、触るのは最後にする

N 
W　　 E 
S

♠︎K43 

♠︎AQ109 

Dummy

♠xxx ♠Jxx
♠Jxxx ♠xx
♠xx ♠Jxxx

♠xxxx♠Jx

キャッシュかフィネスか
2ウェイ・スーツ　J10抜け

• J10抜けの7枚フィットで、4トリック欲しい 

• 残り6枚が＜33＞ブレークと判れば 

• ♠AKQキャッシュで4トリック 

• ＜42＞ブレークのW4枚なら判れば 

• ♠AKキャッシュして、J/10が落ちるのを期待してフィネス 

• ＜24＞ブレークの時は、♠J10ダブルトンに期待するしか
ない

N 
W　　 E 
S

♠︎AKx 

♠︎Q9xx 

Dummy

♠xxx ♠Jxx

♠Jxxx ♠10x

♠J10 ♠xxxx



K/Q/J/10　の1枚抜けは　全て2ウェイスーツ
2ウェイスーツ（2S)

• K抜けの＜44＞フィットの8枚 

• ①＜23＞ブレークなら、フィネス 

• オンサイドなら4トリック、オフサイドなら3トリック 

• ②＜41＞ブレークなら、キャッシュ 

• シングルトンKなら4トリック 

• それ以外なら、3トリック 

• カウンティングの結果に従って、①/②を選択する 

• 敵がリードしてくれるかもしれない。なるべく触らない

N 
W　　 E 
S

♠︎J432 

♠︎AQ109 

Dummy

練習B#01　

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エント
リー

♠ 5 / 4 / -

♥ 3 / 3 / AKQJ10

♣ 2 / 3 / QJ10

♦ 3 / 3 / Q

HCP 12 10/ 13 5/ 0 0 0

4♠ by S　OL　♥A 
イニシャルカウント 
➡



私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エント
リー

♠ 5 / 4 / -

♥ 3 / 3 / AKQJ10 3

♣ 2 / 3 / QJ10

♦ 3 / 3 / Q 1 2F -1

HCP 12 10/ 13 5/ 3 4 3

プレイプラン 
♦Qの位置を見つけて、フィネスする。 
➡ 

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エント
リー

♠ 5 / 4 / -

♥ 3 5 3 2 AKQJ10 3

♣ 2 / 3 / QJ10

♦ 3 / 3 / Q 1 2F -1

HCP 12 10/ 13 5/ 3 4 3

オークションから、Wは♥5枚 
➡Tr2 

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エント
リー

♠ 5 / 4 / -

♥ 3 6 3 1 AKQJ10 3

♣ 2 / 3 / QJ10

♦ 3 / 3 / Q 1 2F -1

HCP 12 10/ 13 5/ 3 4 3

Tr.2　E♥ショーアウト 7→5→4　+2=6　♥＜61＞ブレークに修正 
➡TR5 



私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エント
リー

♠ 5 2 4 2 -

♥ 3 6 3 1 AKQJ10 3

♣ 2 / 3 / QJ10

♦ 3 / 3 / Q 1 2F -1

HCP
12	
10/	

/ / 3 4 3

Tr.5　♠＜22＞が判明 
➡TR8

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エント
リー

♠ 5 2 4 2 -

♥ 3 6 3 1 AKQJ10 3

♣ 2 3/ 3 3/ QJ10

♦ 3 / 3 / Q 1 2F -1

HCP 12 10/ 13 5/ 3 4 3

Tr.8　EW両者が♣3回フォロー。　切り札♠AKキャッシュしてみる 
➡Tr10

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エント
リー

♠ 5 2 4 2 -

♥ 3 6 3 1 AKQJ10 3

♣ 2 3 3 5 QJ10

♦ 3 / 3 / Q 1 2F -1

HCP 12 10/ 13 5/ 3 4 3

TR10　Eからさらに♣2枚。Wの♣3枚確定。 
Wは、＜263？＞から、＜2632＞確定 
➡



私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エント
リー

♠ 5 2 4 2 -

♥ 3 6 3 1 AKQJ10 3

♣ 2 3 3 5 QJ10

♦ 3 2 3 5 Q 1 2F -1

HCP 12 10/ 13 5/ 3 4 3

W＜2632＞確定。Wは♦2枚なので、Eの♦は4枚。♦QはEにある確率大

練習B#02　

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エント
リー

♠ 3 / 3 / AKQJ

♥ 5 / 3 / Q10

♣ 3 / 4 / 10

♦ 2 / 3 / AQJ

HCP 11 / 10 / 0 0 0

3♥ by S　OL♠K 
イニシャルカウント 
➡



私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エント
リー

♠ 3 / 3 / AKQJ 3

♥ 5 / 3 / Q10 1 2S -1

♣ 3 / 4 / 10

♦ 2 / 3 / AQJ 1 1
kF/ 
♣K -1 ？

HCP 11 / 10 / 4 6 4

プレイプラン 
♥Qを見つけて、フィネスかキャッシュ。♦Aのオンサイド期待/間に合えば♣4
枚目のKで♦ディスカード 
➡

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エント
リー

♠ 3 5 3 2 AKQJ 3

♥ 5 / 3 / Q10 1 2S -1

♣ 3 / 4 / 10

♦ 2 5 3 3 AQJ 2 kF/ 
♣K -1 ？

HCP 11 14/ 10 5/ 5 6 4

オークションから、Wは♠5枚、♦4枚ではなく5枚。EWがVulで3の代のマイ
ナーならきっと5枚。違えば直す。Wは14HCP以上だろう 
➡Tr3 

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エント
リー

♠ 3 5 3 2 AKQJ 3

♥ 5 / 3 / Q10 1 2S -1

♣ 3 / 4 / 10

♦ 2 5 3 4 AQJ 2 kF/ 
♣K -1 ？

HCP 11 14/ 10 5/ 5 6 4

Tr3　E♠ショーアウト　♠7枚→5枚→3枚→2枚　+3枚=5枚　♠＜52＞確定。
♣ディスカード。Wは、♥と♣で3枚。Eは、残りの5枚。♥Qは、枚数からは
E。しかし、EのHCPはあってもあと1HCP→♥Qも♦AもW　➡Tr4 



私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エント
リー

♠ 3 5 3 2 AKQJ 3

♥ 5 2- 3 / Q10 1 2S -1

♣ 3 1+ 4 / 10

♦ 2 5 3 3 AQJ 2 kF -1

HCP 11 14/ 10 5/ 5 6 4

Tr.4　W♣1枚。Wの♥はあっても2枚　→　AKキャッシュで♥Qが落ちる。躱
すフィネスで♦Kが活きる

練習B#03　

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エント
リー

♠ 5 / 4 / J10

♥ 2 / 2 / AKJ10

♣ 2 / 3 / J10

♦ 4 / 4 / Q

HCP 10 / 18 / 0 0 0

4♠ by S　OL　♥A 
イニシャルカウント 
➡



私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エント
リー

♠ 5 / 4 / J10

♥ 2 / 2 / AKJ10 2

♣ 2 / 3 / J10

♦ 4 / 4 / Q 1 2F -1

HCP 10 / 18 / 2 3 2

プレイプラン　 
➡

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エント
リー

♠ 5 / 4 / J10

♥ 2 6 2 3 AKJ10 2

♣ 2 / 3 / J10

♦ 4 / 4 / Q 1 2F -1

HCP 10 12/ 18 0/ 2 3 2

オークションから、　 
➡Tr4

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エント
リー

♠ 5 0 4 4 J109 1

♥ 2 6 2 3 AKJ10 2

♣ 2 / 3 / J10

♦ 4 / 4 / Q 1 2F -1

HCP 10 12/ 18 0/ 2 4 3

Tr4　W♠ボイド　♠＜04＞　♠に1ルーザー 
➡Tr9



私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エント
リー

♠ 5 0 4 4 J109 1

♥ 2 7 2 2 AKJ10 2

♣ 2 2 3 6 J10

♦ 4 4 4 1 Q 1 2F -1

HCP 10 12/ 18 0/ 2 4 3

Tr9　W♣ショーアウト。8枚→6枚→4枚→3枚　+3枚=＜26＞。Wは、♥6枚
ではなく、おそらく♥7枚。♦4枚。HCPからも、枚数からも、♦QはW

練習B#04　

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エント
リー

♠ 6 / 4 / -

♥ 2 / 2 / AKJ10

♣ 4 / 5 / K10

♦ 1 / 2 / Q

HCP 11 / 12 / 0 0 0

5♠ by S　OL　♥K 
イニシャルカウント 
➡



私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エント
リー

♠ 6 / 4 / -

♥ 2 / 2 / AKJ10 2

♣ 4 / 5 / K10 1 2S -1

♦ 1 / 2 / Q

HCP 11 / 12 / 2 3 2

プレイプラン　♣ノールーズなら、5♠5メイク 
➡

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エント
リー

♠ 6 / 4 / -

♥ 2 6 2 3 AKJ10 2

♣ 4 / 5 / K10 1 2S -1

♦ 1 3 2 7 Q

HCP 11 12/ 12 8/ 2 3 2

オークションから 

➡Tr2

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エント
リー

♠ 6 / 4 / -

♥ 2 7 2 2 AKJ10 2

♣ 4 / 5 / K10 1 2S -1

♦ 1 3 2 7 Q

HCP 11 12/ 12 8/ 2 3 2

Tr2　Eは♥2枚 

➡Tr4



私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エント
リー

♠ 6 / 4 / -

♥ 2 7 2 2 AKJ10 2

♣ 4 / 5 / K10 1 2S -1

♦ 1 2 2 7 Q

HCP 11 12/ 12 8/ 2 3 2

Tr4　Wは♦2枚目 

➡Tr6

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エント
リー

♠ 6 2 4 1 -

♥ 2 7 2 2 AKJ10 2

♣ 4 / 5 / K10 1 2S -1

♦ 1 2 2 7 Q

HCP 11 12/ 12 8/ 2 3 2

Tr6　Wは♠2枚。Wの♦は、おそらく3枚。そうすると♣は1枚。 
➡

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エント
リー

♠ 6 2 4 1 -

♥ 2 7 2 2 AKJ10 2

♣ 4 1 5 / K10 1 2S -1

♦ 1 3 2 7 Q

HCP 11 12/ 12 8/ 2 3 2

♣では1トリックも負けられない。それが成り立つのは、Wの♣Kシングルトン
のみ。Eの♣K109あるいは♣K98では1ルーズしてしまう。♣Kシングルトンに
懸ける



カウンティング用紙を使って
実習

• メールに添付された、以下のDeal Groupを、SharkBridgeアプリのPersonal Deal Libraryに
import 

• CountingS2#01.pbn 

• Sに着席して、ビッド＆プレイ 

• その際、 カウント、HCP、デフェンスプラン、カウントダウンを、カウンティング用紙に書い
てみる 

• KBATホームページ➡アーカイブ➡カウンティング道場➡シリーズ1➡＃07　に用紙はある

了


